

周奕言

女，中共预备党员，
交通运输工程学院交通工
程专业 2021 级本科生，
2021 年 10 月入学，现任交
通 2201 班生活委员。



追风赶月莫停留，平芜尽处是春山

明德为先，德艺双馨

2024 年 南京工业大学优秀团员
2024 年 南京工业大学优秀学生干部

厚学为本，勤学为径

GPA 4.00/4.00, 专业排名 1/91(23-24
学年)

2024 年 国家奖学金
2024 年 南京工业大学三好学生标兵
校特等奖学金 1 次、一等奖学金 5 次
英语四级 621 分、六级 581 分

沉毅为基，创新为翼

2023.7, 全国高校智能交通创新与创
业大赛三等奖 (排名第 2)
2024.5, 全国大学生英语竞赛二等奖
2024.5, 软著《基于深度学习的疲劳
驾驶界限分析系统》已授权 (排名第 1)
2024.6, LSCAT 杯江苏省笔译大赛英
译汉三等奖、汉译英优胜奖

笃行为实，拼搏为智

2023.11, 南京工业大学“思政课二实
践教学展示活动”一等奖
2023.12, 江苏省第十八届大学生职业
规划大赛三等奖
2024.6, 南京工业大学第三届模拟面
试大赛一等奖

倾心一席谈：

【关于能力】你认为进入大学以来需要培养的最重要的能力是什么？专业理论学习和综合能力的提升哪个更重要？为什么？如何平衡两者的关系？

我认为最重要的是自我学习和自我管理的能力，大学是在一个大环境里重新认识自己并从各方面重塑自己的过程，搞清楚自己需要什么，在此基础上提升自己。专业理论学习固然重要，但综合能力的提升更加关键，不论是小组作业还是项目答辩，都需要一定的社交表达能力和信息搜集能力。

平衡这两个能力的话，我觉得积极参与所学专业相关的大创是个好方法，在这个过程中能够形成课程学习-科研项目-学科竞赛这一闭环，在专业课程中学习理论，在科研项目中搜集资料应用理论解决实际问题，在学科竞赛中通过讲述展示成果。与此同时，成果导向能重新转化为理论学习的动力，从而不断促进个人的发展与进步。

【关于未来规划】本科毕业后，读研、就业或出国，你会如何选择？你认为你应该为你的选择提前做好哪些准备？

我会选择读研，是因为我想继续在一个我渴望了解的领域求真求知，通过理论学习和对话，不断开拓自己的学识和眼界，是因为我想通过打磨自己，提升自己的表达能力和写作能力，在自己关心的方向上发出一点点声音。

因为我希望自己能够通过保研的方式获得研究生 offer，所以首先我需要在专业成绩上排名前列，此外需要在科创竞赛、文体活动上都做出一番成果来，最重要的是要提前了解学校以及学院相关的保研政策与要求，并且也要厘清保研的流程与关键时间点，明白在每一阶段要准备什么材料，还要有意识地培养自己在面试时不怯场以及随机应变的能力。

作者：交通运输工程学院 审核：学生工作处、交通运输工程学院